Géographic

réponses.

LA MONVTAGIVE

Lis les questions ci-dessous et essaye de répondre, au crayon a papier, 4 celles dont tu penses connaitre les

Frénom :

Compare tes réponses avec celles de tes camarades. Visionne ensuite le documentaire intitulé “La montagne

a tous les étages » et compléte le questionnaire au fur et 4 mesure.

Py
Ou se trouve le parc de la Vanoise ?

]
Comment s’appelle le point culminant de

la Savoie ? A quelle altitude se trouve-t-il ?

A
Le parc se situe entre deux vallées,

lesquelles ?

’ ‘ . - -
Pourquoi les coniferes restent-ils vert

I’hiver ?

T
@ Quels sont les quatre différents étages de la

montagne ?

iy
@ Qu’est ce qui caractérise 1’étage
montagnard (altitude, végétation, climat) ?

]
Qu’est ce qui caractérise 1’étage subalpin
(altitude, végétation, climat) ?

]
Comment appelle-t-on les 2 versants d’une

montagne ? Quelle est la différence entre ces 2

versants ?

Cromey ) .
Qu’est ce qui caractérise 1’étage alpin

(altitude, végétation, climat) ?

r ‘ - . -
Qu’est ce qui caractérise 1’étage nival

(altitude, végétation, climat) ?

]
@ A quoi servent les couleurs flamboyantes

des fleurs de montagne ?






Conftrat-devoir n°

LE FUTUR SIMPLE

1. Conjugue les verbes, dans I'ordre d'apparition, de ce bulletin météo.

Voici les verbes & conjuguer au futur simple.

&fre - alterner — éclater — étre — &tre — s'estomper — dépasser — s’ élargir — persister ~
dégringoler - osciller — profiter - augmenter — &tre — &tre — s’échelonner - percer - se

partager — souffler - varier — atteindre ~ céder - souffler

Aujourd’hui, le temps
instable et ﬁ'01d Champs
nuageux et éclaircies

Des averses, hlvemales sur
la majeure partie du pays,
réguliérement en debut de
journée. Sur les sommets,
les averses

carrément de neige, une i | Vendredig novembre . Le Soir
faible accumulation n’y ........ vevreressaansaansss Pas exclue.

Au fil des heures, I’intensité et la fréquence des averses ................. YRR

Sous un vent faible 4 modéré de secteur nord, les maximales ne

.......... ieeeererenenna.. plus 2° sur le relief et 8° a la cote.

La nuit prochaine, les éclaircies ............... PR B 0B . Sur Ia bande céticre,

le risque d’averses ...... R ate 10 e 10 . Sous de larges périodes étoilées, et

par un vent faible de nord est, les températures Seage s ETTe g veees . LeS

minima ............. mioft i 2204 .. entre —6 et 4°,

Samedi, en matinée, nous ........... teverenseerns... de beaux rayons de soleil.

L’aprés-midi, la nébulosité ........................... et quelques gouttes de pluie
teteeeressesneenseenaeenss. & Craindre sur le nord du pays. Le vent de secteur sud-
ouest ..... T m— faible. Les températures maximales

ST X A S .. entre 2 et 8°.

Dimanche, apreés la dissipation de la grisaille, des éclaircies

........................... les nuages. L’aprés-midi, embellies et champs nuageux
........................... le ciel. Le vent de secteur nord-ouest
........................... faiblement. Les maxima ..............cccc.eu...... €0tre 4
et 11°

Evolution probable pour lundi, la pluie nous ........................... en cours

de journée. A P’avant, les éclaircies ........................... leur place a des




2. Souligne les verbes ou les phrases conjugués au futur simple.

fis arriveraient Nous pedalerons Tu admirais le paysage. Vous irez
J'encouragerai  Mon frére pourra aller au foot ce soir. I prendrait bien un verre.
Grand-pére marchait vite lorsqu'il était jeune.  Vous parierez It faudrait se dépecher

3. Coche la case si tu peux utiliser le futur simple dans la phrase et conjugue le verbe.

Il (prendre) une décision importante demain, fin de soirée.

La plupart du temps, Léa (lire) dans sa chambre.

La semaine passée, nous (partir) en vacances.

Bientdt, nous (pouvoir) décorer le sapin de Noél.

Quand nous serons en ésme année, nous (dller) en classe de sport.

A la fin de I'année, il [falloir) connaitre toutes les formules |

4. Compléte cette grille de mots croisés en conjuguant les verbes au futur simple ¢ la

personne demandée.

HORIZONTALEMENT

1) classer ==> nous
2) avertir ==> nous
3) taper ==> nous

4) avoir => je

5) avoir=>1il

6) rire ==>je

7) élire =>elle

8) saisir ==> il

9) sutfire ==>1il
10) opérer ==> tu
11) rougir ==> je
12) avoir ==> nous
13) croire ==> elle
14) détruire ==> vous
15) nettoyer ==> ils
16) voir ==> il

17) tenir ==> ¢lle
18) payer ==>ils
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Savoir Ecrire

1. Souligne dans les phrases suivantes les verbes conjugués au présent du conditionnel.

1, Si tu n'étais pas aussi étourdi, tu ferais des progres.

2. Madame Clément a rencontré Madame Dufour au marché.

3. Le sanglier traversa le chemin au moment ol nous passions a cheval.

4. Maria gimerait bien aller en vacances en Italie tette année.

5. Je ferais le tour du monde si j'avais du temps et de I'argent.

6. Si tu me prétes tes rollers, je te donnerai ce livre.

7. Sans un filtre solaire, ces photos ne seraient certainement pas réussies.
8. Pourriez-vous m'indiquer la route de Marseille, s'il vous plait, Madame ?
9. La boulangére vient d'ouvrir son magasin.

10. Que dirait Justine si elle savait que nous allons partir en Corse ?

2. Accorde les verbes entre parenthéses au conditionnel présent.

I1 S@ (F7OFTer) ..o sesssessssssiennnnnne,. CONTPE MES mollets en faisant le gros dos. Il
M (OFTPIL) oot sessssisesssssennsnsnsnnennss SON MENTON pour que je lui gratouille et
(PORIONNEGEY ....ooeorceeereeeeirirreneseseremnevsssans s sssisssnssens de contentement. Il (marcher)

cosseeessnene @ €O1E de moi en tenant sa queue droite comme un drapeau. Il
(JOUBP) .cnovvvevisscriinscrnsiesssssisssssennennnnn. @V@C UN bouchon au bout d'une ficelle et (sauter)

ceasneenenns COMMe Un kangourou. Il m’ (apporter)

................................................................... des souris et je (pousser)
OSSOSO o -1 = o[- i s 1 - 00 X N (-1 1 ) RO
MON QM €1 J& (E77€) ... resessenssssssinssssssnsnnneess SQ MATTrESSE.

A-t-on avis, de qui Céline parle-t-elle dans son texte ?

---------------------------------------------

3. Lis ce texte et réécris-le en commencant par « Si j'étais minuscule ».

Quand j'étais minuscule, les fleurs étaient des immeubles, les gouttes tombaient du ciel,
les coccinelles me conduisaient partout et j’habitais dans un champignon.




4. Choisis la bonne terminaison au présent du conditionnel.

o iriez o is o ons
Vous dorm o irez Je maigr o issais Nous vend o rions

o iez o irais o rons

o drais o raient o erait
Tu appren o dras Elles sau o ront Il coll o era

o Qis o rait o eront

5. Souligne le verbe s'il est conjugué au présent du conditionnel.

1) Papa espérait acheter une nouvelle voiture,

2) Sij'étais bien sage, St Nicolas passerait dans mes petits souliers.
3) J'irdi au cinéma samedi soir.

4} Pourrais-tu m'aider & réviser ma legon ?

5) Vous écouterez mieux la prochaine fols |

6} Nous découvrirons la tombe de Toutakhamon.

7) Les enquéteurs trouvaient des indices.

8) Nous achéterons du pain et du fromage pour le souper.

9} Le voleur libérait les otages.

10} A ce spectacle, vous rirez beaucoup |

11) Le petit poucet et ses fréres parcouraient un chemin sombre et obscur dans la forét.
12) Vous vivrez en Afrique pendant 2 ans.

13) Je voudrais visiter |'Egypte.

14) Est-ce que tu dimais ce gateau au chocolat.

15) lIs prendront I"avion en soirée.

6. Les homonymes : choisis la bonne orthographe.

Mercredi 6 décembre, s'est|c’est|ceslses| la Saint Nicolas ! Si Thomas &té bien sage, le Grand Saint

viendra [déposerldéposél des cadeaux dans bs'est|c'est|ces|ses| petits souliers, devant cheminée.

Les enfants qui n' pas été sages, eux, devront Iexpﬁque:lexpliqué| [c‘llolczsl Saint Nicolas toutes les

bétises qu'ils faites durant ['année. Ef toi, tu @Zﬂg_s] été sage cette année 2

5’ est|C'est|Ces|Ses| dur d'étre obéissant pendant toute une année | Parfois aimerait faire des

bétises : oublier de faire son|sonl] contrat-devoir désobéir maman, encore
des heures entiéres sur I'ordinateur.

Mais Saint Nicolas [s'est]c’ estlceslsed bien forganiselorganisé] cette année. il ilafag une liste complete et

précise de |t_qg_s|t_gu1| les enfants sages et de ceux qui été désobéissants.

Durant toute I'année, il compte les punitions loulad] observe les enfants en classe et lalalas la maison...



Il écrit ensuite [ses|ces] commentaires dans un petit carnet sur chacun d’entre vous |

h alalas aussiengagerlengagé 200 nouveaux petits lutins pour I'aider|qidd] dans es|ces| distributions de

cadeaux. Les lutins savent que & loq|c_>§_r] il'y a une bonne tasse de lait chaud et une carotte pour I'éne de

Saint Nicolas, s peuvent [déposerldéposé] des jouets oulod] des friandises devant la cheminée.

Et toi, cette année que iui ilalas)- tu [demanderldemandd 2 Des jeux de société, des livres de

I'argent de poche pour ’r'bcheierlachefé| un nouveau vélo 2

Thomas |c':lc1 [osf Idemcndéldemondeﬂ au Grand Saint un nouvel ordinateur cette année.

parents iuifonJont proposer]proposé) d'écrire une letire Saint Nicolas pour vérifie] qu'il

serait d'accord de [distribuer]distribué| un cadeau comme @E ! Bein oui, Saint Nicolas n'est pas un

distributeur de billets 11!

Saint Nicolas lui répondu qu'il trouvait Eon |59n1| idée trés intéressante. Thomas et toute E@ famille

Eon [soni] trés heureux car tout le monde peut profiter du nouvel ordiginateur !

[S'est|C est[Ces[Ses chouette d'atre un enfant sage, mais que §'estc estheslces] compliqué 11!

Savoir Calculer : I'addition et la soustraction mentales et écrites

7. Résous sur une feuille quadrillée les additions et les soustractions écrites suivantes.

5468 + 702 + 5.9 722 -5,12

12080 + 58 + 696 + 7005 9337 — 948

875,6 + 120,08 56,7 -32,78

8. Compléte ces opérations écrites.

5.. 35 7. . 2,3 36)71. .. 97 6

2 35 . . + 3 4 . +- 2 . ,3 . — 4 . 4

7 8 8 8 8 8069)3 165).33 113 . 3
91, 46 p

] P 4 - 8 7 3 5 3 2

4 7 7} 2 3 6 2 3 7 3
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Nom :

Fiche de lecture

Prénom :

Titre du livre :

Auteur :

Editeur :

1. L’histoire

Est-ce que I’histoire t’a plu ? B -
L’histoire est | triste | [ comique |
[ réelle ] | inventée |

[actuclle | [passée | [ «future» |

2. Les personnages principaux

Noms : Leur fonction : Leur caractére (1 ou 2 adjectifs) : ]
Les personnages SyMPAthiGUeS T .......vuuuesesismureriniusiis i sisis s ittt
Les personnages antiPathiqUes I .........oueumruimiumiumiii s s s
3. Le lieu de I’action
L’histoire se passe | ici ' [ dans un autre pays _I | dans un lieu inconnu | [ dans un autre monde |
PaYS § tueiriiiiie e e s s e e REGION I 1ovvivreniinrenemrene i iaiars e asn seesiiaessaaainaas
LOCAUES 8.0 mionmsnsenewnnsbnasiishensdon sbs sunias dsidudvazasomas | 270051 00 U OO PRSP PP

4. Titre du livre

Le titre, est-il bien choisi ? @ @

TEOUVE UL AULTE 1€ &« v neeeeeeeneeeeaesmeee s as s a s s s s satad s eba s s s m e s e e ae s as e a s s s asar s st s st n s ar it beens




5. Structure de 1’histoire

5.1. Probléme posé audépart © ........coiiiiinnn —— ecneim e ok 5 S B R R AR RS R A TR e rebeees

sesasssaaanan sssrsassnan sssansa T I R R TR RN E R B shssdnaane sesssssasunan sesasnransaresse R S .
drssssranararer e s R L I R Frssaera s enan sassssanmabuss Massesisasssams e nnan fessaararranran
srasassssassREanaanEy Frassaas e seessanns ssassassanse sasrens R asrreranann ciEssesssssnsaean seavean .
fesssasanan svssasannn sessrrrena cassaarasns R seswen sesssssassaniasamenn T seansassmsrsean seseasananan saarmarrarsanas
carsama sessansanaan sssasnanan peassanane R S PR IR sessssew creneas srssaanarenn desaans Wasasssesssaasann
ssssssnssmennnn seesane errassssssasnaanann seessaana weanessean sessaa e nn pars e sssamanmaae T LR L I e PR faeee
R L R sassssnrne sesrsanae LR sssssssarant e tesssannan sesamanans s man s sEssaa e sesssans saan
...... ST T R R T TR e it L L R A P AL LA LA S SR SR LS S il T L L TR T TR R R B R
........ T R R i it e R ]
NasssaRreR e srassasmas s aan sessrrEsisasns s arsanran PR T sesssanane sasmrae cisaamannnsead WessesrsBassenaarean e

B R T R TR ssssesnaanan FrsssssssssEssranm P T N R R R e
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723 X doo =
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Elel ok,

A8%H6E x %

AYAH X A

Aoy x AdoY
984 X 3,y
'S,B-éx #‘,&

Ao 56 X o)/l

A, 4 xX0,4 =
A,#4x 0,04 =
4 X 0,009 =
AYY X o, =
A836 Xo0,004 =

A+4Y x 0,04

n

n

#2360 X 0,4

4 32,3 % 2,4
443 x 8, %

£,8 X 3,4Y4
6,24 X 2,3
A%t oy x # 002






